

小伙笔试面试都第一，却遭拒录

歙县公招办回应称“专业不符”，省教育厅表示此理由不成立

今年上半年，歙县考生王丰斌参加当地事业单位招聘，笔试面试均第一，资格复审通过和体检也合格，正当他满心期待着录取时，却被当地多部门同时约谈，要求他退出，理由是他的“专业不符”和无工作经验。昨日，王丰斌对记者说，这是一场“乌龙”招聘，他成了其中的一粒棋子，而替补的第二名考生还只是一名专科生。



当事人和他的毕业证书



“专业”争议 “专业不符”理由不成立

昨日下午，记者联系上海理工大学王丰斌的辅导员郭老师。郭老师说，歙县公招办前去调查时，就是他接待的。

“上海理工大学没有设置康复治疗专业，歙县公招办的说法不成立。”郭老师说，王丰斌所在的班级也是医疗器械工程专业，之所以大三时王丰斌进入康复班学习，那只是他的爱好偏向于这方面，但不能因此否认他的专业知识，在康复班同样要学习医疗器械工程专业的相关课程。

如何看待“专业是否相符”，记者采访了省教育厅高教处储处长。储处长解释说，专业以文凭颁发的为准，上面写的是什么专业就是什么专业，公招办如果以考生重点学习假肢，而提出专业不符，显然是不对的，不能以此拒录。

官方回应 重新研究，再决定录用人选

面对此次招聘带来的争议，歙县有关单位会做出何种回应？昨日，记者联系上用人单位歙县人民医院胡院长。

“我参加了约谈，但不是主谈，具体情况请你联系县公招办。”胡院长表示。

随后，记者采访了歙县人社局吴局长。吴局长称，7月18日前去上海理工大学调查时，还没有看到王丰斌的毕业证，所以掌握的实际情况有变化，公招办将根据实际情况，重新进行研究，再决定录用人选，目前第二名考生也只是进行了体检，并未正式录用。

昨日，记者在王丰斌提供的毕业证书上看到，证书颁发的日期为“二〇一三年七月一日”。
记者 陈明 张火旺 文/图

“约谈”王丰斌 “因为专业不符，通知你退出招聘”

回想半个月前的那段经历，王丰斌仍难以释怀。7月31日下午4时前，他匆匆赶到歙县人社局3楼会议室，接受领导的谈话。

会议室来了几位领导，其中歙县人民医院胡院长他认识，另有两名公招办人员和一名当地卫生局领导。

有领导开口了：你所学的专业与招聘的专业不相符合，这次约谈你，是通知你退出这次招聘。

“我学的是医疗器械工程专业，毕业证和学位证显示的都是这个专业，与你们招聘的专业完全一致，再说，资格审查和复审都通过了，不存

在专业不符。”王丰斌小心翼翼地解释。

“我们去学校调查了，你学习了假肢，毕业设计课题也是有关假肢的，你只能从事假肢行业。”领导们说。

随后，约谈的领导们相继离开了，留下王丰斌一个人呆坐在会议室。

“认理”王丰斌 “我学的专业与招聘要求的专业一致”

“我是医疗器械工程专业毕业的，怎么不符合？”“如果说专业不符，那当初的复审又怎么通过了？”王丰斌对歙县人社局的做法，提出了一连串的不解。

据其介绍，23岁的他毕业于上海理工大学。今年4月15日，歙县人力资源与社会保障局发布了事业单位招聘的公告，想回到老家工作的王丰斌，积极报名参加了考试。

王丰斌报考的职位是该县医院“医疗设备维修及相关专业”。今年5月12日，他参加了笔试，成绩为67.4分，位居第一；5月27日，他通过资格复审；6月2日，他参加面试，成绩也是第一名；6月20日参加体检，结果为合格。

被劝退后，排名第二的考生通知替补进入体检，与此同时，王丰斌在网上公开了自己的经历和“约谈”过程，引起了

网民的巨大反响。

12日，歙县公招办正式做出回应：经了解，王丰斌系2013届上海理工大学医疗器械与食品学院毕业生，该院医疗器械工程共3个班，康复工程1个班。经核实，王丰斌确系康复工程班学生。

对此，王丰斌说，该学校的医疗器械工程专业共有4个班级，并无“康复工程”这个班级的说法。

蚌埠一诈骗团伙专骗中老年妇女

这4女1男骗子常以找“老神医”为托勾人上当 警方称，受骗上当大多是因为太迷信

一旦锁定“目标”，这伙骗子就分别扮演不同的“角色”，或向“目标”主动搭讪，或不失时机凑上来说认识“老神医”，或打电话传递被害人信息，或自称是老神医“孙女”。环环相扣，设下套儿让被害人钻。几个没什么文化的中年妇女以帮助介绍“老神医”替被害人看病为名，竟屡屡骗得市民的“金银细软”。今年6月29日，淮北警方打掉了这个诈骗团伙。8月7日，该团伙5名犯罪嫌疑人被逮捕。

设局：帮助寻找“老神医”

据介绍，这5名犯罪嫌疑人均为蚌埠市人，最大57岁，最小41岁，大都只有小学或初中文化。实施诈骗时，一旦锁定“目标”，徐桂萍、高田英、张凤兰、宋士红等4名妇女就会分别扮演不同的“角色”。行骗成功后，由团伙中唯一的男性卢佩明驾车带领她们逃离。

2013年6月4日早晨6点，这伙人来到淮北一家医院附近，等待时机。7点40分，宋士红找到了适合下手的“羔羊”。

“听说这附近有‘老神医’，你认不认识？”宋士红走上前问被害人吴某某。

“我不认识。”吴某某回答说。

早在一旁候场的高田英掐着点走上前，加入表演。她对宋士红说：“你说的是陈医生吧，他不但会看病，还能消灾解难。”宋士红连声附和。高田英又说，不但认识这位“老神医”，还知道他的住处，可以带她们前往。宋士红和高田英一唱一和，让吴某某不知不觉入了套儿，当即

决定跟着二人去找“老神医”。

一路上，宋、高二人继续跟吴某某套近乎，向她打听她的家庭情况。就在吴某某说出家庭相关信息时，一路紧跟身后的张凤兰迅速将偷听到的情况，打电话告诉即将粉墨登场的“老神医孙女”徐桂萍。

脱身：忽悠被害人买红内裤

话说吴某某跟着宋、高二人走到离医院不远的小区时，“老神医孙女”徐桂萍已等候多时了。

“这就是陈医生的孙女。”高田英指着徐桂萍对吴某某说。

“你有一儿一女，儿子最近要出车祸！”徐桂萍看着吴某某似有神算般地猛然冒出一句。吴某某闻言大惊，连忙问这血光之灾如何消解。徐桂萍并不着急，只是淡淡地说：“你把存折上的钱取出来，不要你的，拿给我爷爷看看就没事了。”

吴某某没多想，当即就去银行取了4700元钱，连同身上的920元现金，一起交给了徐桂萍。得手后，徐桂萍又忽悠吴某某说，得再去买

一个红内裤用于消灾，吴某某于是赶忙跑进商店。等她买好红内裤折回头，哪里还找得到人？！

恍然大悟的吴某某这才意识到自己被骗，马上向警方报了案。

解套：“哪怕与家人通个电话也好”

警方初步侦查的情况表明，从2012年10月至2013年6月，徐桂萍等诈骗团伙先后往返于蚌埠、淮北、滁州等地，多选择在医院、诊所、干休所附近寻找作案目标，现已查明的被害人就有8位，共诈骗现金及金戒指、金耳环、金项链等合计达6.5万余元。其中一名被害人不仅被骗走现金1.8万余元，还有金银首饰等物品。

记者在采访中了解到，受骗上当的大多是文化水平低、迷信思想严重的中老年妇女。

办案检察官提醒说，迷信诈骗更多的是利用了被害人对至亲安危担忧的心理，所以一旦碰到类似的“妄语”，首先不要相信，即使担心也不要急于做决定，“哪怕先跟家人通个电话也好”。
吴盼伙 丁燕 杨瑞雪

作为蒙牛和你一起寻找最美乡村教师系列活动中的一部分的“蒙牛-关爱留守儿童，特困家庭子女”公益活动在孩子们的欢声笑语中圆满落幕了，虽然，历时只有一周的短暂时间，虽然，活动内容还不够丰富全面，但是没有比看到孩子们如花朵一样绽放的笑容更让人感到欣慰的了，百纳成川，滴水成河，今天

蒙牛助力梦想启程系列活动

聚集在一起的30几个孩子，只是这个社会弱势群体的代表，蒙牛愿做这些梦想的承托人，梦想的引领者，助力每一个孩子的梦想启程。

孔子说：不以善小而不为，蒙牛做公益的一个特点，就是力求做精细化的公益。没有人会知

道，这些“留守儿童”、“特困家庭子女”会不会因为这些天在外的学习生活，而在自己成长的道路上做出改变一生的决定；没有人会知道，蒙牛这一家企业坚持不懈的公益举动，会不会带动到，周边其他的社会资源对弱势群体多一份的关爱

关注；但是蒙牛依然愿意尽其所能，汇聚每个环节的点滴努力，点滴力量。“我的梦想是坐着自己开的飞机，到大草原，看看蒙牛的奶牛长成什么样的。”冯木杨小朋友的话引得大家会心一笑。梦想，本就不分大小，只要诚心所至，都应该被尊重，就如同做公益，谁说依靠着一点一滴的努力，就汇不成源远流长的幸福溪流呢？